

异宠成了宠物界新欢

饲养要筑牢安全防线,不可繁育和二次出售

在追求个性与新奇的当下,年轻人的养宠观也悄然发生变化。一些长相奇特、习性各异的动物,也闯入了人们的视野。它们被大家统称为异宠。4月23日,记者走访发现,永康活跃着一群异宠爱好者。这些越来越热门的冷门动物有何魅力?其饲养热潮背后又蕴含哪些隐患?



豹纹守宫

对异宠的喜爱可谓五花八门

近年来,投身异宠圈的玩家数量与日俱增。目前,市面上常见的异宠主要有龟、守宫、雪貂等。市民程雅宁便是饲养守宫的一员。

谈及饲养缘由,程雅宁回忆道:开始时是朋友养了一只,我帮忙照料了一段时间,觉得这只宠物很可爱,便决定自己也养一只。养了之后,我发现饲养成本不高,让人省心,非常适合我。她还给她的两只睫角守宫分别取名叫“洋芋”和“番薯”,纯粹是因为颜色相像。

异宠养殖也成了年轻人圈子里

新兴的社交方式。市民小风(化名)与市民阿七(化名)便是因对异宠的热爱而结识成好友。

小风向记者展示了他引以为傲的黑王蛇。他介绍:蛇的饲养难度不大,只要把温度恒定在30℃,一周喂一次即可。

一旁的阿七笑着说,他更钟情于养守宫。在他看来,守宫可以作为一种观赏性宠物,忙碌之余逗玩一番,也可以放松心情。

此外,记者还了解到一个更为小众的异宠——海星。市民高樱露透

露,海星的饲养成本低廉,只需在菜市场买点鱼虾或者从养海缸的朋友那里取一些海藻就行。

我原本想养蛇、守宫那些异宠的,但是家人不太支持。有一次,我看到网上有人在晒海星,就买了一只来养,结果一发不可收。高樱露一边向记者讲述她“入坑”海星的过程,一边向记者展示她家中20多只海星。由于售卖海星的店铺较少,受市场欢迎的热门品种和花色往往需要蹲守在店家的直播间才能抢到。

异宠入手前要做好这些功课

异宠虽有趣,但在入手之前要做好功课。个人饲养异宠虽无需办理审批手续,但前提是必须通过正规途径购买,并且所购异宠需有野生动物专用标识牌,不可进行繁育和二次出售。

市野生动植物保护管理站站长陈敏建议:一是要学法、懂法,确认物种是否属于保护动物或入侵物种,明确饲养人、管理人等应当承担的法律责任;二是要克制,不能因为个人

喜好而违反法律,也不要三分钟热度,饲养一段时间后随意丢弃,避免造成不可预知的生态破坏;三是要检查健康状况,野生动物存在很多未知病毒,并存在传播的可能,要注意疫源疫病传播的风险。

根据我国生物安全法和进出境动植物检疫法等相关法律法规,未经批准,不得擅自引进外来物种,禁止携带、寄递活体动植物进境。

同时,金华海关驻永康办事处也科普了相关知识,进一步筑牢异宠饲养的安全防线。一些异宠一旦发生逃逸或被遗弃到自然界,在没有天敌的情形下会迅速繁殖扩散,威胁到本土生态系统稳定、农林牧渔生产安全以及人民群众健康安全。在此,工作人员建议消费者务必选择正规渠道购买异宠。

融媒记者 桂荣超 陈可睿

跆拳道小将斩获省赛3金2银1铜

2人获评 体育道德风尚奖运动员

本报讯(融媒记者 王佳涵)4月20日,由浙江省体育局、浙江省教育厅主办的2025年浙江省第八届青少年学生阳光运动会跆拳道比赛在杭州落下帷幕。此次比赛吸引了来自全省43个代表队共449名青少年运动员参赛,展现了青春的活力与不屈的体育精神。

芝英小学代表队是永康市唯一一支参赛队伍。在为期4天的激烈角逐中,队员们不畏强手,勇于拼搏,赢得了现场观众的阵阵掌声。最终,他们凭借出色的表现,共斩获了3枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌。此外,该队还有2名运动员荣获“体育道德风尚奖运动员”称号,总教练贾培振荣获“优秀教练员”称号。

赛后,贾培振难掩激动之情,他说:芝英小学代表队在本次比赛中实现了新的突破。接下来,永康市将承办2025年金华市大众跆拳道公开赛和2025年金华市青少年跆拳道锦标赛,这对于我们来说既是挑战也是机遇。希望运动员再接再厉,不断磨砺自己的技艺,提升竞技水平,取得更好的成绩。



比赛现场

浓浓香气飘四方 温馨邻里情意长 木渠村邻里 开启幸福食光

本报讯(融媒记者 王佳敏)近日,象珠镇木渠村文化礼堂内香气四溢、笑声不断。一场以“浓浓香气飘四方,温馨邻里情意长”为主题的邻里活动正在举行。

活动当天,村民们齐聚一堂,围在长桌旁揉面、擀皮、调馅,巧手翻飞间,包子、肉麦饼、烧饼等美食逐渐出炉。现在,大家一起制作美食,吃得更香了。村民李大妈笑着将刚出锅的肉麦饼分给邻座。

旁边,日行一善公益协会组织的志愿者活动成了另一道风景线。志愿者们俯身俯首细心地为老人们泡脚、修剪指甲,手持推剪为老人们打理新发型,提供免费血压测量等服务。

文化礼堂外,套圈游戏区欢笑声此起彼伏,村民们用竹圈套取装着土鸡蛋、手工皂的礼品篮。

村民们以美食为纽带,以服务传温暖,共同绘就一幅和谐友爱的乡村画卷。活动负责人说,此次活动传承了传统饮食文化,激活了邻里互助精神,让远亲不如近邻的温情在新时代焕发出新光彩。



志愿者为老人洗手

教育一线

思维碰撞展风采 以赛促教共成长 南苑中学举办首届试卷讲评课比赛

4月21日至22日,南苑中学举办首届试卷讲评课比赛。来自数学组和地理组的10位教师同台竞技。

数学组 逻辑与创新的交响

胡震宇以二项式定理真题为例,同类对比,强化记忆,引导学生走出误区。胡文韬结合试题生成变式,引导学生触类旁通。陈亮利用概率公式及二项分布知识点,一题多解,突破难点。徐杨还聚焦压轴题,通过跨知识点融合的设计,完成了一次数列与概率的奇妙碰撞。周

玲巧进行专题讲解,既训练了学生的逻辑推理能力,又培养其数据直觉。

地理组 时空与智慧的对话

洪嘉晗结合水量平衡原理真题,指导学生转换身份,使其沉浸式体验答题要点,以此明确答题误区。张鑫茹聚焦地质作用与地质构造的知识点,用板图、教具将抽象知识可视化。王雪用案例教学+互动研讨模式,激发学生学习兴趣,帮助学生深入理解地球的

奥秘。逮佳霖以地质作用与构造运动为核心,对接高考,师生共同研讨,共筑知识体系,内容丰富,深入浅出。王跃敏创新设计生活化数学情境,将3S技术融入生活实例,让理论化的地理接地气。

经过一番角逐,胡震宇和洪嘉晗获本次比赛“讲题能手”称号。今后,南苑中学将持续搭建教师专业发展平台,推动学科发展与创新,为高质量教育蓄力前行。

通讯员 黄家畅

悦读书 悦分享 人民幼儿园开展悦读坊活动

读书是最好的修行。连日来,人民幼儿园开展悦读坊阅读活动,根据乐学、乐思、乐研三个层次,教师分别开展阅读分享活动。

乐学:教师共读《3-6岁儿童发展指南》,主张鼓励幼儿主动表达、认真倾听,给幼儿提供沉浸式的

语言环境,转变教师主导者的身份。乐思:教师共读《幼儿园主题审议实践手册》,就主题审议的意义、收获以及困惑,三个方面展开讨论。乐研:教师在《幼儿园生活课程》中感悟到,要让幼儿回归生活、回归大自然,让孩子所学的内容与

生活息息相关,做看得见、摸得着、感受得到的课程。

悦读坊活动给教师提供了阅读分享的平台,引领教师与书籍携手同行,提升专业素养,丰富精神世界。

通讯员 方婷慧